EVALUATION EXTERNE NON CERTIFICATIVE 2011
MATHEMATIQUES

Grandeurs — Solides et figures

5¢ ANNEE DE L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

! C TRAPEZE TRIANGLE VOLUME ZERO ADDITION
PERIMETRE. PERPENDICULAIRE POLYGONE PROPRIETE -D-RO J.TE

PARAL

HEXAGONE INTERSE
LARGEUR LONGUEUR L&éANG? MA;.SE MULTlPLlCA’TION NOMBRE OCTOGONE PARALLELOGRAMME PERIMETRE PERPENDICU
POLYGONE PROPRIETE OUDRILA'TERE RAYON RECTANGLE SEGMENT SOLIDES & FlGURES SOMMET SOUSTRACTION SURFACE SYM

FRACTION cromerre O RA. DEURS HAUTEUR HEX AGONE INTERSECTION LARGEUR LONGUEUR LOS
ASSE POLYGONE PROP

RECTANGLE SOLIDES & FIGURES

Ministére de la Communauté frangaise
Administration générale de 'Enseignement et de la Recherche scientifique
Service général du Pilotage du systéme éducatif







PARTIE 1




A.  Combien de temps sécouleentre 9h 20et 11h 157 D :

Temps écoulé: ... .. .. .. .. .. ... ..

B. Combien de temps sécouleentre 15h15et17h 107 D ,

Temps écoulé: ... .. .. .. .. .. ... ..

c. Combiende temps sécoule entre 16h 27 et 16h 507 D ;

Temps écoulé: ... .. .. .. .. .. ... ..

Quelle heure cette horloge indique-t-elle ¢

Lhorloge indique exactement .. ... .. h.o...... min ....... s. D .



Chaque semaine, Léa fait du sport.

a) Lelundi: 1 h 40 de natation.

b) Le mercredi: 1 h 30 de basketball.

c) Le vendredi : 45 minutes de natation.

Combien de temps Léa consacre-t-elle chaque semaine alanatation?

Pierre, Karim et Noémie ont participé a une course dorientation.

Voiciles heures de départ et darrivée.

Départ Arrivée
Pierre 7hb55 9h40
Karim 9h45 11h25
Noémie &h20 10h15
Ecris le prénomde lenfantle plusrapide ........................ ... .. D ]
Zone de travail




Combien pese le paquet déposé sur cette balance ¢

Le paquetpese.............. g9



Question 6

Observe ces balances.

FARINE

£

Compléte.

Le paquet de farinepese. ............. g

Zone de travail




Observe ces balances.

Combien pése la petite valise ?

La petite valise pése ..............



Four recouvrir ce rectangle, il faut 16

Four recouvrir ce méme rectangle,

il faudrait ............ ..
P

Ecris ['unité de mesure de fagon a ce que le chiffre 5 représente toujours 5 dm.,

Exemple: 45,5 m

4350. .. . 435 .. HB

11 12

Four mesurer la longueur d'une table, Boris et Lucie utilisent des batonnets
de longueurs différentes.

Batonnet de Boris —
Batonnet de Lucie n—

Boris place 12 batonnets bout about.

Compléte.
Lucieplacera.............. batonnets bout a bout. D 3



Attention, tu dois te servir uniquement du morceau de « double metre »
que tu dois découper (page 37).

A. Mesure la longueur du segment [EF]

E
F
Le segment [EF]mesure.............. cm. D v
B. Place B afin que le segment [AB] mesure 15 cm. D
15

Al

Compléte.
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Ecris les unités de mesure et compléte les opératiorls.

225 ... ... 450. ... .. 67. . ... D D D

f 100 f . 1000 100 0 et e
* X ... * X X DDD
23 24 25

On a rempli le récipient jusquau niveau indiqué par la fleche.

6/
Y
40
— | 3¢
2!
10 /g\
A.  Combien de bouteilles comme celle-ci a-t-on déja versées ¢
Onadéjaversé.............. bouteilles. 75 cl D 26
S
o/

B. Marque dune fleche rouge le niveau atteint silony verse encore
le contenu de 2 bouteilles. D 27



=N |

A. Entoure les deux figures qui ont le méme périmétre.

Observe ces boites qui contiennent des cubes.

Complétement remplie, la boite contiendrait .. ... cubes. D %
Complétement remplie, la boite contiendrait .. ... cubes. D .
' Complétement r'emplie, la boite contiendrait . . . .. cubes. D 5



EEZN i A

Loic a fait des taches sur son quadrillage.
Combien de carrés comptait ce quadrillage ¢

Zone de travail

Nombre de carrés: ... .. D 33

Maite a commencé a remplir une boite avec des cubes de 5 cm daréte.

Zone de travail
A
20cm
\ 4
1
> 10 cm
5cm
25cm
Complétement remplie, la boite contiendra .. ... cubes. D
34



Combien de cubes cette construction contient-elle 2

Nombre de cubes: . . ...

Question 20

Zone de travail

On te donne chaque fois l'aire du rectangle en pointillé.

Recherche laire des figures grisées, sans utiliser ton matériel.

Aire du rectangle en pointillé : & cm?

Aire du triangle isocéle grisé: . . . .. cm?

Aire du rectangle en pointillé : 12 cm?

Aire dulosange grisé: . . . .. cm?

[ s

D36

D?ﬂ



Voici le plan d'un jardin rectangulaire.

A

Onveut cloturer completement ce jardin.
Quelle sera la longueur totale de la cloture 2

Longueurdelacloture: .......... m

24 m

Zone de travail

DSS

oo P

Ecris combien de blocs contient cette boite.

La boite contient

Zone de travail

D39



Scm

Combien de petits cubes pourrait-on mettre, au maximum, dans la boite ¢

La boite pourrait contenir ... .. petits cubes. D 40

Zone de travail




PARTIE 2




Question 24

Coche la bonne réponse pour chaque proposition.

Vrai

Faux

Le % de cette figure est colorié.

Le % de cette figure est colorié.

Le % de cette figure est colorié. E 1

p

D42

D43

Dans quel rectangle a-t-on colorié les % dela surface ¢
Entourelaréponse: A B C D

A B

l:‘44



Question 26

Colorie les % du disque.

iy

EEZY v B

A. Repasse en rouge % de ce segment.

B. Colorie % de ce rectangle.

C. On remplit aux % cette mesurette de 14

Colorie pour faire apparaitre le niveau de leau.

D. Colorie % de ces billes.

O 00 0O
Ooo O OO0

E. Compléte. %d61OO= ..........

D46

e

D48

D49

D5O



Question 28

Compléte.
1 5
> F — Y D51

Question 29

Compléte par une fraction et un pourcentage.

[ sz
P

A. Lapartie grisée vaut — ou .... % durectangle.

D54
DSS

B. Lapartiegriséevaut — ou .... % dudisque.

Question 30

Colorie 75 % de la bandelette.

| [ Jse




Les 2. decette figure doivent étre coloriés. Termine le travail commencé.

D57

K

Coche, pour chaque pourcentage, la proposition qui convient.

25 % d'un carré, cest

O 0O 00

un peu plus de la moitié de ce carreé.
le quart de ce carré.

le cinquiéme de ce carré.

un peu moins de la totalité de ce carré.

52 % dun carré, cest

(I

un peu plus de la moitié de ce carré.
le quart de ce carré.

le cinquiéme de ce carré.

un peu moins de la totalité de ce carré.

98 % d'un carré, cest

(R N I

un peu plus de la moiti¢ de ce carreé.
le quart de ce carré.

le cinquieme de ce carré.

un peu moins de la totalite de ce carre.

| Jss

DSQ

l:‘60



Calcule les pourcentages suivants.

10%de400=.......... [ et
25%de400=.. . ... ..., [ e
50%de 400 =. ... .. [ e
100%de 400 =.......... [ 6a

Un magasin accorde une réduction de 10% sur tous les prix affichés.

A. Rachid achete ce pull.

¢ 60€
La réductionserade....... ... €. D
65

Zone de travail

B. Sandraachete ce short.

Combien paiera-t-elle ¢ Elle paiera. .. ... .. .. €. [ e

Zone de travail




K

Joachim voudrait acheter un vélo.

Pendant les soldes, le vendeur accorde une

ristourne de 10 %.

Comment Joachim va-t-il calculer le prix a payer

pour son vélo ?

COCHE le seul calcul correct.

O (300€:100)x10

O 300€-( 110 de 300 €)

O 500€-10€

O 300€+( L de100€)

10

Question 36

Un peintre utilise 2 litres de peinture pour couvrir un mur de 24 m=.

A. Compléte ce tableau.

Nombre delitres Nombre de m?
2 24
48
72
& 96
B. Complete.

Avec 9 0, on couvre un mur de

Zone de travail

l:‘68
D69

L7



EEDK y A

Coche ce qui convient.

Vrai

Faux

Sl faut 6 oranges pour faire un litre de jus,
alors il faut 3 fois plus doranges pour faire 3 litres
de jus.

Si je peux ranger 9 cartes Fokémon dans une
pochette de mon album, alors, dans 5 pochettes,
je pourrais ranger 3 fois plus de cartes.

Siun enfant mesure 96 cm a 3 ans,
alors, a 9 ans, sa taille sera 3 fois plus grande.

Question 38

Silimmeuble A mesure 12 m de haut, alors

[immeuble B mesure ........ .. m
limmeuble Cmesure .......... m
limmeuble D mesure.......... m

l:‘71

7

[

D76



Question 39

En 3 h, Pablo parcourt 12 km.

Sh —  p 12km
Th — p» 4km
X 4 > x4
G
Coche la question posée par ce probleme.
O Combien de temps faut-il a Pablo pour parcourir 12 km 2
O Combien de km Pablo parcourt-ilen 1T h?

O Combien de temps faut-il a Pablo pour parcourir 16 km ¢

O Combien de km Fablo parcourt-ilen 4 h 2

D77



Voicila liste des ingrédients pour faire une mousse au chocolat.

Four 4 personnes :
+ 250 g de chocolat ;
« 2 sachets de sucre vanillé ;
* 50 g de beurre;
* 4 ceufs.

A. Pourd personnes, en respectant ces proportions, tu auras besoin de :

R g de chocolat ; [ 16
. sachets de sucre vanillé ; D 1
L g de beurre ; [ ]

80

. ceufs. D 81

B. FPouro personnes, en respectant ces proportions, tu auras besoin de :
* 575 g de chocolat ;
. sachets de sucre vanillé ; D -
*45 ¢g debeurre;

. ceufs. D 83

Zone de travail




PARTIE 3

Dans cette partie, tu dois utiliser ton matériel
(latte, équerre, compas).



Voici une figure dont une partie a été déchirce.

Four chacune de ces propositions,

trace une croix dans la colonne qui convient.

Cette figure pourrait étre -

un CARRE

un TRIANGLE

un RECTANGLE

et Y

Compléte ce tableau.

Rectangle

Triangle isocele Scm 2.cm . cm
Carré 2,5 cm . cm .cm
Losange 11 cm . cm
Triangle équilatéral 9cm . cm

84

85

86

87

88

89



La figure A est un parallélogramme mais nest pas un losange.

On a transformé cette figure A. Compléte les cases du tableau par oui ou non.

Cest un parallélogramme

90 91

Cest un losange NON | .o | |:| |:|
92 93
Trace une croix dans tous les quadrilateres. |:| o

Trace les diagonales de ce carré |:| o
en utilisant ta latte.



Observe ces figures.

<7 A O
[ OO

Compléte en eécrivant la lettre correspondant a la figure.

*Lafigure .... estuncarré.

*Lafigure .... estuntriangle rectangle.
*Lafigure .... estunlosange non carré.
*Lafigure .... estuntriangleisocéle.

Question 47

Four chaque proposition, écris de quel quadrilatere il sagit.

Cest un...

4 cotés de méme longueur,
4 angles droits

Cotés opposes de méme longueur,
2 angles obtus et 2 angles aigus

4 cotés de méme longueur,
2 angles obtus et 2 angles aigus

D%

e
D98
DQQ

D 100
l:‘ 101
l:‘ 102



S

A. Ecris le(s) numéro(s) de tous les parallélépipédes rectangles: ... ... ... D 103
B. Ecrisle numéro d'un solide quia 10 sommets: ....... ... D Lo
C. Ecris le numéro d'un solide quiad faces: ........ .. D 105

577

Ecris le numéro des 2 figures correspondant a chaque proposition.

Figure n°
4 cotés de mémelongueur. o o D D
106 107
Cotés opposés de méme longueur, 2 angles N
aigus et 2 angles obtus. o o 108 109




POUR TOUTES LES QUESTIONS QUI SUIVENT, TU DOIS UTILISER TON MATERIEL

(latte, équerre, compas...)
Question 5 0

Voici 2 cotés d'un parallélogramme. Achéve de tracer ce parallélogramme.

l:‘ 110

Voici un coté d'un triangle rectangle. Acheve de tracer ce triangle rectangle.

N

l:‘ 111

Voici un coté d'un carré. Achéve de tracer ce carré.

l:‘ 112




Y

Voici un coté d'un rectangle. Achéve de tracer ce rectangle.

l:‘ 113

.y S

En placant la pointe de ton compas
surle point C, trace un cercle de
4 cm de diamétre.

En placant la pointe de ton compas
surle point C, trace un cercle de
S cm de rayon.

l:‘ 114
D 115



La droite tracée en pointille dans chaque figure est-elle un axe de symétrie ¢

Entoure, pour chaque figure, la réponse qui convient.

La droite en pointillé est-elle un axe de symétrie ?
Dans la figure 1 oul NON [ ]
Dans la figure 2 oul NON [ 1117
Dans la figure 3 Oul NON P
Dans la figure 4 Ooul NON D 119
Dans la figure 5 Oul NON D 120




Voici 3 segments.

Quel est le segment le plus long ¢

Coche la réponse correcte. [ 1121
O Lesegment [AB]
O Lesegment [CD]

O Lesegment [EF]



Attention, tu dois te servir des rectangles a découper (page 57).

A. Découpe les différentes parties du rectangle A en suivant les pointiliés.

Assemble les morceaux découpés afin dobtenir un parallélogramme de
méme aire. Colle ce parallélogramme ci-dessous.

B. Découpe les différentes parties du rectangle B en suivant les pointillés.

Assemble les morceaux découpés afin dobtenir un parallélogramme de
méme aire. Colle ce parallélogramme ci-dessous.

C. Découpe les différentes parties du rectangle C en suivant les pointillés.
Assemble les morceaux découpés afin dobtenir un losange de méme aire.

Colle ce losange ci-dessous.

I:' 122

[ 23

I:‘ 124
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